

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

Адыгейская ПРАВДА

1-е издание 21

Среда

12

мая 1943 г.

№ 60 (3358)

Цена 20 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 10 мая)

В течение 10 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска вели сильный огневой бой с противником. Наши авиація нанесла удары по укреплениям и скоплениям пехоты противника.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

На Кубани, в районе северо-восточнее Новороссийска, артиллеристы Н-ского соединения подавили огонь 26 артиллерийских и 12 минометных батарей противника, уничтожили несколько зенитных орудий, разрушили ряд вражеских ДЗОТов и блиндажей. Артиллеристы под командованием тов. Обзлова подбили 2 танка и сбили до роты немецкой пехоты. Летчики сержант т. Варач, старший лейтенант т. Сигарев, старший лейтенант т. Бастиров и лейтенант т. Куденко в течение дня в воздушных боях сбили по 2 немецких самолета каждый.

(Из вечернего сообщения 11 мая)

В течение 11 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска артиллериейским огнем и бомбардировкой с воздуха продолжали разрушать укрепления противника. В воздушных боях сбито 35, огнем зенитной артиллерией 21, а всего 56 немецких самолетов. Наши потери 11 самолетов.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

Наши корабли в Баренцевом море потопили транспорт противника.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, части Н-ского соединения вели

В районе Лисичанска два батальона пехоты и 15 танков противника атаковали позиции Н-ской части. Наши бойцы вначале несколько отошли, а затем контрударом во фланг опрокинули немцев и отбросили их на исходные позиции. В этом бою подбито и сожжено 9 немецких танков и уничтожено до 300 гитлеровцев. На другом участке наши бойцы отбили 4 контратаки противника. На поле боя осталось 2 горевших немецких танка и свыше 100 вражеских трупов.

Западнее Ростова на Дону происходила артиллерийская перестрелка. Наши части уничтожили 2 немецких орудия, 6 пулеметов, разрушили 4 блиндажа и 5 ДЗОТов. Ружейно-пулеметным огнем наших подразделений и разведывательными группами сбито более роты немецкой пехоты.

атаковать наши позиции. Все атаки немцев были отбиты нашими частями. Противник потерял только убитыми до 700 солдат и офицеров. нашей артиллерией подавлен огонь нескольких артиллерийских батарей противника и уничтожено 7 шестивольтовых минометов.

На Калининском фронте группа пеших и конных разведчиков под командованием капитана Роговского проникла в расположение противника и атаковала немецкий гарнизон. В завязавшейся рукопашной схватке наши

бойцы уничтожили 30 гитлеровцев, а затем взорвали 8 ДЗОТов, орудия и миномет. Разведывательная группа части, где командиром т. Войтенко, проникла в немецкие траншеи, гранатами и пыльками уничтожила 15 гитлеровцев и взяла в плен немецкого офицера.

В районе Лисичанска Н-ская часть отразила 3 атаки вражеской пехоты, усиленной танками. Наши бойцы подбили и сожгли 13 вражеских танков и уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров.

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы, аэродромы и автоколонны противника

10 мая наша авиация гвардейск — Волохово, Витебск — Новосокольники, Невель — Пустошка и других. В результате бомбардировки разбито много паровозов, железнодорожных эшелонов и автомашин противника. На железнодорожных узлах Киев и Учеч наблюдались взрывы огромной силы.

Одновременно наша авиа-

ция подвергла сильной бом-

бардировке ряд немецких аэ-

родромов.

Налет немецкой авиации на район Ростов — Батайск и железнодорожную станцию Черемисиново

В ночь с 10 на 11 мая воздушных боях и огнем зенитной артиллерией сбито 5 немецких самолетов. 11 мая 24 бомбардировщика противника произвели налет на железнодорожную станцию Черемисиново. Сброшено немногие бомбы. Сгорело 11 вагонов с фуражом. Наши истребителями и огнем зенитной артиллерией сбито 14 немецких самолетов. Наши объекты не пострадали. В авиация потерь не имела.

На одном из участков Ленинградского фронта противник после сильного артиллерийского обстрела пытался

Широко использовать все средства производства

Самоотверженно работают на колхозных полях члены сельскохозяйственной артели «17 лет Октября», Майкопского района. Тракторный парк, живое тягло, крупный рогатый скот — все средства были использованы для того, чтобы своевременно и высококачественно засеять поля. 147 га колхозной земли было вскошено и забороновано живым тяглом, применялась и работа вручную. Когда не было возможности подвести для тракторов горючее, колхозинцы приносили в бригаду керосин из своего хозяйства. Благодаря неустанный заботе о своем общественном хозяйстве колхоз досрочно и при высоком качестве посеял подсолнух и кукурузу, успешно идет посадка огородных культур.

Заканчивают посевы основных культур колхозы им. 17 партйного съезда, колхоз им. Кирова, Кировского сельсовета и ряд других.

Однако, в целом Майкопский район отстает. На 5 мая в районе посеяно лишь 23 проц. яровых культур. Особенно отстают колхозы «Красный боевик», Ханского сельсовета, «Красный садовод», Кировского сельсовета, им. Кирова, им. Ленина и «21 годовщина Октября», Кужорского сельсовета.

В чем причины отставания этих колхозов? Прежде всего в слабой организации труда, низкой трудовой дисциплине. Вот колхоз «Красный боевик». Он посеял лишь 23 процента подсолнечника и 42 процента кукурузы. Живое тягло здесь не используется, труд организован плохо, рогатый скот — быки, яловые и малопродуктивные коровы к работе привлекаются слабо.

В отставании колхозов района повинны также и дирекция, и политотдел машино-тракторной станции (директор тов. Косякин). В

самом деле, когда МТС имела некоторые перебои с горючим, то руководители МТС затяжку сева обычно относили за счет отсутствия горючего, а когда горючее было подвезено в достаточном количестве, то 25 проц. тракторов проставили из-за так называемых «технических неполадок». В большинстве бригад плохо организован труд. Ночью машины не работают. 50 проц. трактористов не выполняют норм из-за простоеев. В то время, как большинство трактористов являются молодыми, недавно освоившими машину, технические занятия с ними не проводятся. Механик МТС редко бывает в бригадах, не оказывает конкретной помощи водителям машин. Слабо организована в бригадах политко-массовая работа. Социалистические договоры между бригадами заключены, имеются индивидуальные договоры, но их проверкой никто не занимается, результаты производственной деятельности бригад не предаются широкой гласности.

Руководители отстающих колхозов района и МТС имеют все возможности и условия для высокопроизводительной работы, для быстрейшего окончания весеннего сева. Надо лишь проникнуться чувством гражданского долга, ликвидировать самотек и неорганизованность.

Страна и Красная Армия требуют сейчас от каждого напряженного, удвоенного, утроенного труда. Недисциплинированность и расхлябанность — это преступление перед родиной.

Е. Луценко.

В фонд здоровья защитников родины

Колхозники сельхозартели Дондуковского сельсовета, Гиагинского района, горячо подхватили благородный почин колхозников сельхозартели «Пахарь», Саратовской области, о создании фонда здоровья защитников родины.

На общем собрании члены сельхозартели им. Кирова решили внести 700 литров молока. Колхозник т. Яровой обязался выполнить квартальный план сдачи молока за полтора месяца, кроме того ежемесячно сдавать по 25 литров молока,

колхозник тов. Черкунов — по 50 литров. 150 литров молока вносят колхозники сельхозартели им. Чапаева.

Семьи красноармейцев также приняли горячее участие в создании этого фонда и решили внести в мае 300 литров молока.

По майкопской межрайонной базе «Главмолоко» за апрель поступило в фонд здоровья защитников родины 3766 литров. Сдача молока продолжается.

Д. Воробьев.
Директор майкопской межрайбазы «Главмолоко».

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 11 мая (ТАСС).

По сообщению специального корреспондента агентства Рейтер из штаба союзников в Северной Африке, среди пленных, попавших в руки союзников, находятся 3 тысячи немецких летчиков, в том числе 2 бывших офицера военно-воздушных сил.

ЛОНДОН, 11 мая (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер, сопровож-

дающий американские войска в Тунисе, передает, что в районе действий 2 американского корпуса в плен сдался командир 5 бронетанковой дивизии генерал фон Валест. Помимо фон Валеста, в плен попал командир пехотной дивизии генерал-лейтенант Бюлович. Военные действия в американском секторе фронта прекратились.

Число пленных приближается к 100 тысячам

ЛОНДОН, 11 мая (ТАСС). Штаб союзных сил в Северной Африке сообщает, что

общее число пленных приближается к 100 тысячам.

Черчилль и Лорд Бивербрук прибыли в Вашингтон

ЛОНДОН, 11 мая (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что премьер-министр Великобритании Черчилль в сопровождении лорда Бивербрука, а также представи-

телей военного и морского генеральных штабов прибыли в Вашингтон. Они были встречены президентом США Рузвельтом.

Сопротивление войск держав ОСИ на мысе Бон прекратилось

ЛОНДОН, 11 мая (ТАСС). Агентство АФИ, ссылаясь на официальное сообщение штаба союзников в Северной

Африке, передает, что войска держав ОСИ на мысе Бон прекратили сопротивление.

За ответ. редактора Я. И. ДЭДЭСКУЛ.